

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION:
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIMESTRE 6 ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NÚM. 5.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Carmen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NUMEROS

AÑO XXXVIII NÚM. 10699

PRIMERA EDICION

Madrid, Viernes 8 de Julio de 1887.

DE LA MAÑANA

OFICINA: FACTOR, 5.

LIQUIDACION VERDAD

Por la mitad de sus precios se realizan el inmenso surtido de abanicos sombrillas y paraguas.
27 y 29 — CARETAS — 27 y 29

PARA VIAJE SE HACEN VESTIDOS Y SOMBREROS desde 15 y 4 pesetas.—RODRIGUEZ, 3, Alcalá, 3. ent. Madrid.

REALIZACION POR DERRIBO

(Casa fundada en 1840).
Óptica, física, matemáticas, fotografía y electricidad.
gafas, cristal roca del Brasil a 7-50 pts.
OLIVA, OPTICO, PRINCIPE, 21.

MAD. ANTOINE E HIJOS

dentistas de S. M., ofrecen su nuevo gabinete
FUERTA DEL SOL, 13, 2.

OBRAS POSTUMAS

de D. Juan M. Guelvenzu. Edición de lujo costeada por S. A. R. la Infanta doña Isabel. Salon-Romero, Capellanes, 10.

PASTOR, DENTISTA

DOS GABINETES
Carrera de San Jerónimo, 22 y 31.

VINOS

Blancos BAYO y vinagre de uva. SAN AGUSTIN, 4 duplo.

HELADOS DE VIGNA.—TELEFONO 849

Albaricoque, avellana, fresa, café, naranja.

IMPOTENCIA, ESTERILIDAD

ESPERMATORREA, DEBILIDAD GENITAL.—Aconsejamos a todos los pacientes que antes de someterse a ninguna medicacion pidan personalmente ó por correo un curioso folleto que sobre estas dolencias y su curacion se regula en el GABINETE MEDICO NORTE-AMERICANO, Montero, 33, 1.º Madrid.

NAPOLEON, PRINCIPE, 14.

ESPECIALIDAD EN RETRATOS DE NIÑOS Y REPRODUCCIONES.

CASA MARTINHO.—PARA VIAJE, GALLETAS y bizcochos finos.—ARENAL, NÚM. 6.

ANTIGUEDADES.—SALUD, 10.

OLORINA DEL RIO ORO.

Esencia de última novedad para el paludismo. Se ha recibido gran remesa. Perfumeria Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Precio de los frascos, de 3 y 5 pesetas. Se remiten pedidos a provincias.

MADRID 8 DE JULIO DE 1887

A LA UNA DE LA MADRUGADA

El día de ayer en Madrid ha sido también caluroso, aunque no con exceso.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 22 grados a las siete de la mañana; 33 a las doce de la día y 34 a las tres de la tarde.

El barómetro indica tiempo variable.

La Agencia Fabra nos trasmitió ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Berlin, 6.
Se ha publicado en Rusia una ley fijando en siete copecks en oro el derecho de importación sobre los metales y minerales, exceptuando los de cobre, zinc, grafito en fragmentos ó en polvo y el hierro.

Se fija en 150 copecks el derecho de importación sobre los objetos manufacturados en hierro ó en acero, incluyendo todo el material de ferro-carriles.

Paris, 6.
Un despacho de Metz dice que el tribunal de aquella ciudad ha condenado a un jornalero a un año de cárcel por el delito de lesa majestad, y a otro a un mes por haber cantado la Marsellesa en una taberna.

Por una causa análoga ha sido detenida otra persona.

Un forénse que había optado por la nacionalidad francesa y tiene un hijo que presta servicio militar en Francia, ha sido expulsado del territorio alemán, sin más motivos que los indicados.

Paris, 6.
Segun un despacho de Túnez, al recibir el bey a la oficialidad de la escuadra francesa, pronunció un discurso muy afectuoso para Francia, protestando de su sincera adhesión a este país.

Londres, 6.
Segun noticias de Colombia, en Bogotá se ha votado un crédito para enviar un presente al Papa con motivo de su próximo jubileo.

Roma, 6.
Esta tarde se han suspendido las sesiones de las Cámaras.

El presidente del Consejo de ministros, señor Depretis saldrá mañana con dirección a Stradella.

Está abierta en el Fomento de las Artes una suscripción de carácter popular entre los socios, y cuya cuota es muy módica, para regalar al Sr. Labra un álbum que contendrá las firmas de todos los que contribuyan a esta demostración de agradecimiento a dicho hombre público.

Hoy pondrá a disposición de S. M. la reina el ilustre canonista D. Baldomero Alonso Domínguez, secretario de la dirección general del clero castrense, interesantes documentos: pontificios de los siglos xv y xvii, de gran valor histórico relativos a la creación de la parroquia de la Real Capilla y a la línea del orden del Toison de Oro.

Estos documentos, que gracias a la inteligente iniciativa del Sr. Alonso vuelven hoy a los archivos reales, fueron extraídos de ellos en los primeros tiempos del período revolucionario.

Anteayer se verificó en la seccion segunda de lo criminal de esta Audiencia la vista en juicio oral de la causa seguida contra Fermín Díaz y Santiago Blanco por estafa, habiendo estado encargados de su defensa los Sres. Fernandez Campa y Grifo.

Escríben de Oliva (Valencia) que el viernes por la noche se cometió en aquella villa un crimen atroz. Un individuo, después de cenar, al parecer tranquilamente con su esposa e hijos, hizo acostar a éstos. No se sabe lo que entre el matrimonio aconteció, lo cierto es que la infeliz mujer fué asesinada por su marido, comenzando éste por aplastarle el pecho con una piedra enorme, continuando martirizándola de una manera horrible hasta ahogarla. Por la mañana se fué el asesino a casa de su suegro, a quien participó lo ocurrido, entregándole la llave de la casa y diciéndole que recogiera sus dos hijos, que quedaban sin madre. La víctima, que gozaba de buena reputación, tendría unos 30 años, y el asesino de igual edad, conocido por Antonio (a) Ulloas. El juzgado entiende en el asunto. El criminal fué reducido a prisión.

Ayer por la mañana recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR los siguientes TELEGRAMAS:

Valencia, 7 (9 m.).
Los puntos estratégicos de la capital siguen ocupados por las fuerzas del ejército.

En los sitios donde existían las casetas de los fielatos, que fueron destruidas por los amotinados, se han colocado tiendas de campaña para los dependientes de consumos, custodiadas por la guardia civil.—F.

Valencia, 7 (8-50 n.).
Los matuteros continúan haciendo su agosto, aprovechándose de las circunstancias. Dicese que puede calcularse en dos millones el importe de las introducciones fraudulentas verificadas en la capital.—F.

Valencia, 7 (9 m.).
El aspecto de la población es completamente tranquilo, espandíendose con regularidad todos los artículos.

Las autoridades rivalizan en celo para la total y satisfactoria terminación del conflicto.—F.

Por convocatoria del gobernador de la provincia, el día 2 se reunió la Diputación de Orense en sesión extraordinaria, acordando destinar un crédito de 75000 pesetas al socorro de los pueblos perjudicados por el ciclón, que ha devastado la comarca.

El gobernador, Sr. Vargas Machuca, inició una suscripción, que encabezó con 250 pesetas, y se dirigió en réplica a los ministros de la Gobernación y de Hacienda para que conceda el primero la mayor cantidad posible del fondo de calamidades públicas al alivio de aquellas desgracias, y para la condonación en su día y por el momento la moratoria del pago de contribución a los pueblos castigados.

La Diputación acordó, por unanimidad, un voto de gracias por el interés y esfuerzos en favor de la provincia para los señores ministro de la Gobernación, obispo y gobernador civil Sr. Vargas.

Los sucesos ocurridos el martes en el penal de Valladolid, son harto graves: A las cuatro de la tarde un cabo del penal descubierto en el patio de Formaciones un escalo que estaban practicando dos confinados.

Dada la voz de alarma, acudió el administrador del establecimiento acompañado de algunos cabos que trataron de apoderarse de los culpables, pero éstos, ayudados por otros, acometieron al administrador dando gritos de guerra. El funcionario consiguió salir ileso de la refriega, no así uno de los cabos a quien infirieron tres cuchilladas causándole heridas de mucha gravedad.

En tal estado las cosas y cuando el alboroto era mayor en el patio, sonó un tiro y cayeron dos confinados a tierra.

El disparo fué hecho por el oficial de guardia, que hallándose en aquel momento en el garita del centinela, colocada en lo alto de los muros del patio mencionado, se apercebido de lo ocurrido, y tomando el fusil del soldado, disparó, según dicen, con la sola intención de

intimidar a los indisciplinados presos. Esta circunstancia hizo que terminase la refriega empuñada entre los confinados y los cabos, no sin que resultasen tres heridos más, uno de ellos de la clase de cabos.

Por consecuencia, la colisión produjo seis heridos; dos de ellos de mucha gravedad.

Avisadas las autoridades con la mayor rapidez posible, se redoblaron las guardias del penal, con una compañía de infantería y algunos soldados de caballería.

A pesar de las medidas que se adoptaron, el alboroto continuaba en el establecimiento; la población penal se hallaba en un estado de gran exaltación, y continuó así hasta la noche.

Se intentó practicar un registro general (cabezo), con objeto de despojar a los penados de las armas que poseen, y no hubo posibilidad de dercalzar esta arriesgada, pero necesaria operación.

Durante las primeras horas de la mañana de hoy, se observaba bastante movimiento entre los presidiarios.

Las autoridades han adoptado algunas medidas en la prevision de nuevos actos de indisciplina.

El director del penal Sr. Cadalso, ha salido para la corte.

El Eco de Castilla dice que los empleados no se han distinguido por su energía. La prensa local pide que desaparezca cuanto antes el penal de Valladolid.

La señora duquesa de la Roca y su hijo el duque han llegado a Sobron, cuyas acreditadísimas aguas están usando también los condes de Alpuente y otras distinguidas familias de esta corte.

Anteayer se ha presentado al nuevo inspector médico, director subinspector de Sanidad militar de Castilla la Nueva, don Jorge Florit, el personal médico del distrito, que oyó de su celo e instruido jefe las más corteses frases, recomendando a sus subordinados continúen demostrando el celo con que hoy desempeñan el importante servicio que les está encomendado.

De uno de nuestros corresponsales recibimos la siguiente carta:

Valencia, 6.
Corta será la crónica de hoy respecto a los sucesos ocurridos en esta capital en las últimas 24 horas.

Sabedores ya los gremios de que el Ayuntamiento ha resuelto administrar el impuesto de consumos, decidieron celebrar una conferencia con el alcalde presidente, para que les manifestase en qué forma y bajo qué tarifas efectuaría la recaudación. De esta conferencia salieron satisfechos, pues la recaudación se haría en la misma forma, bajo las mismas tarifas y con igual radio que lo hacían los gremios. Así, pues, decidieron volver a abrir los establecimientos, devolviendo con ello la paz y tranquilidad al vecindario, que sin tener nada que ver en estas cuestiones, sufría privaciones innecesarias.

Solo ayer tarde hubo una cuestión entre algunos carniceros que se oponían a sacrificar, alegando para ello que el Ayuntamiento les haría pagar los mismos arbitrios que la empresa arrendataria, puesto que de otra manera, es así como perder en la recaudación del impuesto dado el mucho matute introducido en la ciudad.

Por fin, hubo avenencia entre ellos y sacrificaron 132 carneros y 18 terneros para espantarlos hoy, como así lo han efectuado. En los

corrales del Matadero existían 26 reses menores, que el Ayuntamiento tenía preparadas para en el caso de que los cortantes no quisieran sacrificar; éstas fueron degolladas y entregadas a los pobres.

Anoche, a las siete, en la calle de Játiva, fué asesinado, por causas ajenas a la alteración del orden, un sujeto llamado José Carretero, de 36 años, natural de Valencia y contratista de caballos muertos. El matador no ha sido habido.

En las puertas de la ciudad se han puesto dependientes de resguardo, pero sin insignias.

A las diez de la mañana ha habido una gran alarma en el mercado por haberse desbocado un caballo y atravesado a algunas personas. Hubo corridas y sus correspondientes cierres de puertas. Una vez averiguada la causa de tal agitación, se restableció otra vez la calma.

Están muy excitados los ánimos por desordenes que ha habido en varios pueblos de esta provincia. En Lallana un grupo de amotinados ha recorrido las calles de la población, incendiando los fielatos de consumos, lo mismo que hicieron en Valencia. Después han cerrado las puertas de las murallas, impidiendo toda comunicación. En Sallana ha sucedido lo propio y han cortado los hilos telegráficos.

El capitán general ha mandado fuerzas a dichos puntos, donde se confía en breve será restablecido el orden.

Dicese también; pero no se ha confirmado todavía, que han ocurrido tumultos en Játiva, Alcega, Manises, Aldaya, Silla y Torrente; en estos dos pueblos últimos se da por cierta la noticia.

El Sr. Bienvenido, arrendatario que fué de los consumos, vista la actitud de los amotinados de esta, se ha visto precisado a refugiarse en la Delegación de Hacienda, donde se encuentra, escudado bajo el amparo del señor delegado D. Juan Oriol. Su permanencia en esta capital será muy corta, pues solo le tiene la formalización de los contratos cedidos al ayuntamiento.

Los ánimos siguen escitados. Se despiden de ustedes hasta mañana.—F.

No es cierto, como asegura La República, que anteayer se adoptaran en Madrid precauciones militares.

En los últimos días han entrado en San Sebastián 1300 forasteros.

No escriben de Segovia que ha causado buen efecto en aquella ciudad el nombramiento de los individuos que han de componer el cuerpo de Seguridad y Vigilancia en dicha capital.

Segun nuestros informes, no es exacta la noticia de que el ministro de la Guerra piense revisar las hojas de servicios de los jefes y oficiales, para obligar al pase forzoso a la escala de reserva.

El pase a la escala de reserva es voluntario, con arreglo a la ley, y esta será fielmente cumplida; y en cuanto a revisiones, nadie piensa en ellas ni en otro cualquier género de medios que no sean expedidos y legales, sin tener para nada en cuenta otros móviles que los del servicio y verdadero interés del ejército.

Nuestro particular amigo D. Mariano Alejandro ha tenido la suerte de ver restablecida la difteria a su hijo, merced a la acertada asistencia del doctor Campesino.

el corazón por las noticias que le había traído la hermana de Claudio, con respecto a Juan Mellier, sintiendo que la vida la abandonaba, pedía que le diesen de beber con voz cada vez más debilitada.

La niña se aproximó a ella y le presentó la taza que llevaba sujeta con las dos manos.

Por viciada, por criminal, por desprovista de sentimiento moral y humano que estuviese Teresa, nunca había podido presenciar el acto de suministrar su hija el veneno a Juana.

La dejaba hacer, porque era una garantía más de seguridad para ella; pero la vista del cuadro le era muy desagradable.

En aquel momento decisivo, sobre todo sabiendo lo que iba a pasar, no se sintió tampoco con valor suficiente, aun el que concede la ferocidad, para asistir a aquel espectáculo.

Volvió, pues, la cara a otro lado, y como para asegurarse del estado del tiempo y de la atmósfera, se fué a la ventana e hizo como que miraba hacia afuera, a través de los cristales, levantando un poco las cortinillas.

—Toma, mamá Juana,—dijo Luisita,—aquí tienes ya que beber.

Juana tomó con mano convulsa la taza, y se la llevó a los labios; pero de pronto se detuvo.

—¡Ah!—murmuró,—¡no es agua!

—¡Es la medicina! ¡Bebe, mamá! Esto te hará mucho bien.

—No, no,—dijo la enferma con marcada expresión de disgusto,—no quiero volverla a tomar más.

—El médico ha recomendado...

—No queires, pues, darme agua... únicamente agua—repitió la joven—Agua tan solo es lo único que puede calmar el ardor que siento aquí... aquí... dentro de mi pecho.

—Pero si mamá Teresa no quiere!

—¡Oh! ¡Dios mío! ¡Dios mío! ¡qué tortura! ¡No habrá nadie que tenga piedad de mí! Luisita había vuelto a coger la taza en sus manos.

jo aquel terrible impulso de su angustia maternal (porque aquel monstruo conservaba todavía un último resto de humanidad y es que amaba a su hija)—no bebas, hija mía, ¡eso es veneno!

A aquellas palabras Juana se levantó de su asiento, como movida por un resorte, con los ojos desmesuradamente abiertos, comprendiendo de repente toda la triste verdad.

—Pero... mamá... intentó observar la niña.

—La palabra se cortó en su garganta.

—¡Ah! ¡maldición! ¡es tarde!—continuó Teresa,—¡sí, tarde! ¡demasiado tarde!

Con efecto, Luisita no había podido concluir su frase.

Estaba allí de pie inmóvil, las pupilas atrozmente dilatadas, el rostro lívido y el cuerpo todo presa de un temblor convulsivo.

Teresa, cayó de rodillas, delante de ella.

—¡Oh! hija mía, hija querida! ¡respondeme!—decía la madre, entre sollozos.—¡Nada! ¡no me contestas... se muere sin remedio! ¡Socorro! ¡socorro! Pero, no acudirá nadie! ¡Dejarán morir así a este ángel! ¡Luisa! ¡hija del alma!

Y Teresa Buisson se retorcia las manos, pálida, con el cabello suelto y el rostro cubierto de frío sudor.

—¡Sí, sí, socorro! ¡Salvad a Luisa! ¡es preciso salvarla!—decía a su vez Juana, recuperando algunas fuerzas ante aquel trágico espectáculo, y olvidando a la vista de aquella desolada madre, que el veneno venía para ella.

Además, quería a la niña como si realmente hubiera sido su hija.

Pero, de repente, Luisa lanzó una especie de gemitido que parecía haber querido romper al paso su tierno pecho, y cayó al suelo donde se debatía durante algunos segundos, entre atroces convulsiones.

Por último, una espesa espuma sanguinolenta asomó a sus labios descoloridos; su cuerpo se estiró y se quedó inmóvil con los ojos completamente abiertos y fijos en su criminal madre, como un testigo que acusa.

—¡Maldición! ¡está muerta... muerta!—balbuceó Teresa, cuyos cabellos parecían herizarse de horror sobre su frente lívida.

Aquel era el momento decisivo.

Había esperado casi que sus palabras bastarían para concluir con la que ya estaba, por decirlo así, agonizando.

No había, en su vista, que titubear, pues que su abominable esperanza se veía frustrada.

—¡Mamá Teresa, dáte pronto algo de beber!—esclamó Luisita deshecha en lágrimas.

Y corrió al sitio a donde estaba su madre, tirándole con afán del vestido.

—¡Sí, sí, voy a hacerlo al momento!—replicó Teresa con aire atontado.

Pero no por eso se movía de su sitio, donde parecía clavada, y no por compasión, sino por cobardía, por miedo, que la tenía paralizada.

—¡Vas, pues, a dejarla morir!—repetía la niña sin poder contener los sollozos.

Teresa miró de un modo extraño a su hija.

—¡Tú eres quien lo quiere al fin!—murmuró con sonrisa especial.

Diciendo esto se alejó, dirigiéndose a una alacena colocada en un rincón sombrío, donde esperaba, cubierta de espesa crema, la leche colocada de antemano en una taza y reservada para la poción de la noche.

Luisita volvió al lado de Juana, se arrojó a sus pies, tomó una de sus manos a la enferma, que había vuelto a caer en su asiento, estrándose, y la cubrió con sus infantiles besos.

Aquellas caricias hicieron mucho bien a la pobre mujer y parecieron volverla a la vida. Su fisonomía apareció menos contrada.

La luz de la inteligencia reapareció en sus ojos.

Un profundo suspiro se arrancó de su pecho y la respiración le volvió.

Sin embargo, se hubiera dicho que no sabía dónde estaba y que ignoraba que hubiese gente a su alrededor.

Sus pálidos labios, entreabiertos, dejaban escapar algunas palabras que se dirigían a sí propia.

En una palabra, pensaba en alta voz sin darse cuenta de ello.

—Este es el último golpe—murmuraba.—Todo acabó, lo comprendo bien. ¡Ah! ¡Qué feliz soy! ¡Qué bueno sois, Dios mío, en llamarme a vos! ¡Bastante he sufrido ya, ¡no es cierto? ¡y vos me perdonareis! En vuestro seno volveré a encontrarme con Juan; con Juan, el mártir; con Juan, el inocente, a quien van a condenar porque me amaba. Yo también muero por haberle amado mucho! ¡El cadalso! ¡el oprobio! ¡Sangre por todas partes! ¡Canta sangre! ¡Oh! ¡y cuánto cuesta morir! ¡Señor! ¡Dios mío! ¡tened compasión de mi alma!

Aquí se detuvo, bajó los ojos, vio a Luisita y la reconoció.

—¡El pecho se me arde!—repuso.—¡Tengo sed! Dádmelo que beber... una poca de agua... aunque no sea más que agua...

—¡Sí, mamá Juana,—dijo la niña poniéndose de pie.—Espera, voy a buscarla yo misma; en seguida te la traigo.

—¡Sí, pobre niña; anda... ve...

—¡Señor! ¡Dios mío! ¡tened compasión de mi alma!

Aquí se detuvo, bajó los ojos, vio a Luisita y la reconoció.

—¡El pecho se me arde!—repuso.—¡Tengo sed! Dádmelo que beber... una poca de agua... aunque no sea más que agua...

—¡Sí, mamá Juana,—dijo la niña poniéndose de pie.—Espera, voy a buscarla yo misma; en seguida te la traigo.

—¡Sí, pobre niña; anda... ve...

—¡Señor! ¡Dios mío! ¡tened compasión de mi alma!

Aquí se detuvo, bajó los ojos, vio a Luisita y la reconoció.

chando la oscuridad relativa que la rodeaba, y que Juana y su hija, que la volvían la espalda, no podían apercibirse de sus movimientos, había destapado el frasco; que aun estaba lleno a más de la mitad.

Podían aun quedar, con efecto, de la poción recetada por el médico, unas diez ó doce cucharadas.

Tomadas así todas a la vez, había lo muy bastante para matar a una persona sana y más fuerte y robusta de lo que en su vida había estado Juana.

Durante un segundo la infernal criatura demostró una suprema vacilación.

Pero llegaron a sus oídos las últimas palabras de Juana; palabras que venían como el último eco del moribundo.

Oyó el pondo ligero de su hija que se dirigía hacia donde ella estaba.

Necesitaba que no la viesen... é iba a ser sorprendida si no obraba.

Con precipitación y convulso movimiento vertió entonces todo el contenido del frasco en la taza de leche y movió el líquido con una cucharera.

—¡Mamá, mamá!—gritaba Luisita—¡Dame agua... ¡Mamá Juana pide agua!

—¡Agua, no...—replicó Teresa—le haría daño. Aquí tengo ya su poción...

—Pero cuando te digo que es agua lo que pides...

—Lo que pide es beber... que le den algo de beber...—murmuró Teresa.—Aquí está ya la leche.

—¡Pero, mamá! ¡por Dios! ¡Si te aseguro que lo que pide es agua!

—¡Vámonos ¡callarlas!—contestó la madre con acento feroz y lanzando una mirada que espantó a la niña.—¡Ea, déjame! Voy a llevarle yo misma lo que necesita... y que es lo que el médico ha mandado.

Luisa que había dado un paso atrás al ver la mirada de Teresa, se volvió a acercarse a ella.

—¡Vaya, no te enfades!—le dijo toda confusa y temblorosa.—¡Dame, yo se la llevaré como de costumbre... Ya sabes que ella prefiere que sea yo quien se la sirva.

La niña tomó entonces la taza de las manos de su madre y se dirigió hacia Juana, andando con precaución para que no se deramase el líquido.

XLI.

El otro frasco.

En el momento en que los dos hermanos se separaron, mientras Teresa bajaba a la planta baja, Claudio que se quedó en el primer piso, se encaminó hacia la habitación donde se hallaba Chetif, llevando en la mano la llave que se había hecho entregar y el segundo frasco de la poción.

Por más que fuese ya tarde y que los esfuerzos que había hecho durante el día para poner a Ginglel al corriente de la situación le hubiesen fatigado extraordinariamente, el ruido de la

La sección de Bellas artes del Centro Instructivo del Obrero inauguró anoche sus clases de modelo del natural, perspectiva y preparatoria para el ingreso en la Escuela especial de pintura, escultura y grabado, reuniéndose después unas treinta artistas en el American Lunch, donde en medio de la más fraternal armonía celebraron el acto y pronunciaron elocuentes discursos los Sres. Gonzalez Callejo, Robles, Hernandez, Escosura, Perras, Doce, Villar, Olmedo, Simon, Montejo y Barba, que fueron muy aplaudidos.

Al acto asistieron representantes de la prensa.

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha dispuesto regrese a la Península por hallarse próximo a ascender, el médico primero de reemplazo en Cuba, D. José Roura.

Se ha concedido retiro al médico mayor de sanidad militar D. Eduardo Alonso Queri.

Se ha dispuesto continúe suprimido el hospital militar de Vigo.

Han sido destinados al Depósito de la Guerra, el teniente coronel de estado mayor D. Antonio Gonzalez Soleo y los comandantes D. Carlos Oliver y D. Arturo Echevarria.

También han sido destinados a aquella dependencia los jefes y oficiales que componen las comisiones de Marruecos, límites con Portugal y permanente del mapa militar de España.

Se ha dado nueva organización a la comisión permanente del mapa militar de España, que se compondrá de un jefe y 20 oficiales de estado mayor.

Se ha dispuesto que el cargo de director de la Academia Militar de Cuba sea desempeñado por un jefe de infantería.

Se ha concedido retiro al coronel don Rafael Reinot y al capitán D. Telesforo García, ambos del arma de caballería.

Se indica para el cargo de auxiliar del ministerio de Marina, al capitán de infantería D. Leon Serrano.

El día 9 saldrá para su magnífica posesión de las Avellanass de la provincia de Lérida, el respetable vicealmirante y ex-ministro de la corona, D. Manuel de la Pezuela.

Ha sido destinado a mandar la brigada de guardias de arsenales de Ferrol, el distinguido comandante capitán de infantería de Marina, D. José Leste, que saldrá muy pronto para dicho punto.

Anteayer salió por el espeso de Andalucía nuestro ilustre y distinguido amigo el Sr. D. Francisco Silvela, dirigiéndose a Málaga con su familia, donde pasará el verano.

El real decreto del ministerio de la Gobernación que ayer publica la Gaceta reorganizando el cuerpo de médicos directores de baños, dice en su parte dispositiva: «Artículo 1.º El cuerpo facultativo de médicos directores de baños y aguas minero medicinales se compondrá de los cien propietarios que marca el real decreto de 25 de enero del presente año y de 25 supernumerarios.»

Art. 2.º El ingreso en el cuerpo de médicos directores en propiedad se hará por la clase de supernumerarios, y precisamente por oposición, en los términos que marca el reglamento vigente.

Art. 3.º Los supernumerarios ingresarán en plaza de número, según vengán produciéndose las vacantes de propietarios, y por el orden que ocupen en el escalafón.

Art. 4.º Los supernumerarios tendrán derecho a presentarse en los concursos cerrados anuales, eligiendo, por el orden correspondiente las plazas interinas que dejen libres los directores propietarios.

Art. 5.º Las 25 plazas de supernumerarios del cuerpo de médicos directores de baños y aguas minero medicinales, las ocuparán los individuos propuestos por el Tribunal y Real Consejo de Sanidad, en el orden que aparecen en las actas de las oposiciones celebradas, a virtud de lo mandado en el real decreto y real orden de 25 de enero último.

Resultando de las noticias sanitarias recibidas en la dirección de Sanidad que la epidemia de cólera morbo asiático se ha presentado en Rocella, provincia de Recio (isla de Sicilia); se ha dispuesto declarar sucias las procedencias de la citada provincia que se hayan hecho a la mar desde el día 4 del mes corriente, las cuales deberán practicar en lazareto sucio la cuarentena correspondiente.

El ilustre jefe del partido liberal conservador, Sr. Cánovas del Castillo, que como digimos anteayer, estuvo en Palacio con objeto de despedirse de S. M. la reina, saldrá de esta corte el sábado en el espreso de Francia.

Anteayer celebró la asociación artístico-literaria de la Juventud en el Centro de Asturianos una gran velada, en conmemoración de su primer aniversario. Llerren se poeas por los Sres. Verdes y Barrantes, estando la parte musical a cargo de la señorita Amparo Moreno, discipula predilecta del eminente Verges, cantando de una manera inimitable el aria de la Favorita y el duo con el joven barítono señor

Fornos ha vuelto a sacar sus mesas a la acera de la calle de Alcalá, competentemente autorizado, sin duda alguna.

¡Bien orgullosos pueden estar los señores Fornos de la influencia de que disfrutan!

A. Porras, dentista. Arenal, 18, 2.º

Dr. Escuder. Enfermedades nerviosas y mentales. Encarnación, 12, octo. cda.

Los exámenes de la clase de párvulos de la Escuela Modelo municipal, presididos por los celosos inspectores Sres. Mediero y Espin han sido brillantísimos y concurridos, llamando la atención la seguridad con que los pequeños alumnos contestaron a las múltiples y variadas preguntas que se les hicieron sobre las distintas asignaturas, probando la bondad del sistema adoptado por la distinguida profesora doña Josefa Alvarez Pereira.

Con gusto y afinación sorprendentes cantaron varios números del libro que va a publicar con destino a las escuelas el maestro normal Sr. Hernandez, auxiliar de la clase superior de la Modelo. Todos gustaron mucho, siendo acompañados al piano por su autor.

En grandes armarios se hallaban expuestos los preciosos trabajos de los niños.

La ilustrada profesora Sra. Alvarez Pereira recibió muchos plácemes, así como las dignas auxiliares Sras. Alvarez y Losada que la ayudan en la gran obra de educar los doscientos y tantos párvulos encomendados a su cuidado y dirección.

Ha fallecido en Madrid, víctima de un ataque apoplético, D. Francisco Moya Barrachina, padre del distinguido redactor de El Liberal D. Miguel Moya.

Reciba nuestro muy querido compañero y amigo el testimonio sincero de nuestro pésame, así como toda su familia, por la inmensa desgracia que acaban de sufrir.

Nos resistimos a dar crédito a lo que publica un periódico de Santiago.

«Según nos aseguran, dice, ha ocurrido en la Estrada el siguiente:

Un niño de corta edad al ir para la escuela mató un ánsar (vulgo parruelo), propiedad de su maestro, y este amenazó al chiquillo con matarlo.

El pobre chico tomó tal miedo que se negó a volver a la escuela, hasta que su padre fue a conferenciar con el maestro, el que aseguró que todo había terminado, y que por lo tanto el muchacho podía volver como de ordinario a asistir a la escuela.

El niño, en vista de esto, se determinó a ir, y al entrar en el local, el desalmado maestro comenzó a darle puntapiés, terminando por echarle un cordel al cuello y ahorcarlo.

Los demás muchachos, aterrorizados, se escaparon, yendo algunos a contar lo sucedido al padre de la víctima, el cual, ciego de ira, cogió un revólver y se dirigió a la escuela y al ver el cadáver de su inocente hijo hizo fuego sobre el maestro, dejándole muerto en el acto; inmediatamente se presentó la madre del chiquillo, y su marido, confundida con la mujer del maestro, disparó también y la mató; pero reconociendo su error, loco de desesperación, atento contra su vida y cayó cadáver entre sus víctimas.»

Se ha comentado ayer una carta del marqués de la Vega de Armijo, en la cual dice el ex-ministro de Estado que no espera crisis en todo el verano.

En efecto, así sucederá, si no ocurrieran sucesos imprevistos.

Y puesto a decir lo racional, lo probable y lo conveniente, no debemos callar que el ministerio presente se sentará en el banco azul al reanudarse las sesiones de Cortes en la misma forma que está constituido.

Ayer tarde ha cumplimentado a S. M. la reina el presidente del Congreso Sr. Martos.

Hoy llegará a esta corte el duque de Edimburgo. Parece que permanecerá en Madrid hasta el martes.

Art. 6.º Las vacantes que queden sin ocupar por los médicos directores en propiedad y por los supernumerarios, seguirán concediéndose en la forma que marca el art. 4.º del referido real decreto de 25 de enero último.»

Dice Las Noticias de Málaga: «La cuestión de consumos continúa en Málaga en el mismo ser y estado que ayer. Por más que las autoridades siguen confiando en que su nueva y decidida intervención para el arreglo del conflicto dará un resultado favorable a los intereses del público, lo positivo es que aun sigue aquel en pie, y cada momento es mayor el disgusto entre los industriales a quienes perjudica la implantación de los impuestos.»

En los centros oficiales se aseguraba esta tarde que hoy quedaría solucionado el conflicto, aseveración que no hemos de poner en duda por no estar en nuestro ánimo alejar la actitud de sombrío pesimismo en que se van colocando casi todos los industriales.

Lo que si haremos, cumpliendo con nuestro deber, es advertir, lo mismo al gobernador que al alcalde, que la continuación de este estado de cosas es imposible y que urge apagar los intereses lastimados.»

El orden es absoluto en toda España. El ministro de Estado dió cuenta de los telegramas recibidos del extranjero, entre los cuales había uno dando la triste noticia de haberse confirmado oficialmente la existencia del cólera en Italia.

El ministro de la Guerra espuso algunas razones sobre los asuntos de su ministerio, y cada uno de los consejeros enteró a S. M. de todo aquello que se relaciona con sus departamentos y es digno de ser conocido por la augusta señora.

Terminado el consejo, firmó S. M., entre otros decretos, el referente a la comisión agrícola.

Después se reunieron los ministros, escepto el de Marina, en la secretaría de Estado, donde permanecieron cerca de una hora cambiando sus impresiones.

Los aficionados a los rumores de crisis han recibido ayer el siguiente último desengaño, que es una frase pronunciada por un consejero de la corona en un círculo de la Carrera de San Jerónimo: «El consejo ha sido exclusivamente administrativo.»

La Agencia Fabra nos tramitió ayer los siguientes TELEGRAMAS:

Vienna, 6. El príncipe Nicolás de Montenegro ha llegado a Trieste, dirigiéndose a su país.

Roma, 6. Los concejales católicos de Roma votan en contra del proyecto encaminado a la erección de un monumento que conmemore la entrada de los italianos en Roma.

Paris, 6. Los periódicos intransigentes truncan contra los 34 alcaldes que fueron a la isla de Jersey para ofrecer sus respetos al conde de Paris, y piden que sean destituidos en el acto y procesados por el abandono de sus puestos sin licencia.

Los trabajos de reorganización del partido republicano, con motivo de las próximas elecciones, continúan activamente; pero se tropieza con la dificultad de conseguir una inteligencia entre las diversas fracciones.

En el departamento del Jura se celebrará hoy una reunión magna de republicanos para discutir los medios de llegar a una avenencia, y si es posible, a un programa común.

A fines de semana se publicará la ley elevando de 30 a 70 francos los derechos de importación sobre los alcoholes.

Los jurisperitos de la administración han declarado que el tratado de Francofort no se opone a la libertad de defender a la industria francesa contra la invasión de los alcoholes alemanes.

La comisión de presupuestos de la Cámara de diputados se ha declarado favorable al proyecto de ensayo de movilización de un cuerpo de ejército.

Los radicales quieren obligar al ministro de la Guerra a que declare que dicha movilización tendrá efecto este año y no en el próximo.

No es exacto que el embajador de Alemania en Paris haya exigido del gobierno francés el aplazamiento de la movilización, como han indicado algunos diarios.

El periódico el Figaro refiere esta mañana que en una reciente conversación con un hombre político francés, el Papa se expresó en términos sumamente afectuosos respecto de Francia.

Añade que Su Santidad dijo que el equilibrio europeo está roto mientras Francia no resuelva por completo su rango entre las naciones.

Según el Figaro, el soberano Pontífice comprende el sentimiento que causa en Francia la pérdida de la Alsacia-Lorena, y desearía auxiliara en sus reivindicaciones por medio de una intervención pacífica.

Londres, 7. El Times dice esta mañana que el Sr. Wolff, embajador de la Gran Bretaña en Constantinopla, tenía orden de abandonar ayer aquella capital, pero que suspendió su partida porque el sultán no ha fijado todavía el día de la audiencia de despedida solicitada por dicho diplomático.

Este se volvió espantado, soltando al mudo.

El que aparecía de este modo, era Martín Benard, con el rostro encendido, extraordinariamente ebrio, como el hombre que aprovechó su ida a Blois para pagarse una borrachera, con ánimo quizás, de ahogar en ella los remordimientos de su conciencia.

—¡Ah! ¿sois vos?—preguntó Claudio sin tranquilizarse del todo;—¡marchaos de aquí!... ¡Id a ocuparos de vuestros asuntos... ¡Vamos! ¡fuera!

Pero en lugar de inclinarse la cerviz ante la mirada amenazadora del hermano de Teresa, Martín Benard se puso a sonreír con aire despreciativo.

—¡Marcharme yo?—repitió el arrendador,—¡qué es lo que osáis decir, infame asesino!... Si crees meterme miedo... te engañaste... ¡Oh! bastante lo he tenido ya... y no quiero temblar más en tu presencia... ni obedecerte... ¡Oye! ¡a cada cual le llega su hora de tener miedo... y es preciso que todo esto cambie!... Hablando así, recorría el cuarto tambaleándose como borracho que estaba, y fijó los ojos en el frasco vacío.

—¡Dígo! el frasco de la medicina de mi mujer,—añadió,—¡vacio! ¡Se la hacías tomar también a ese chico que está ahí!... ¡Eso es una infamia! ¡Una poción que cuesta tan cara! ¡Eso no es para que la maneje ningún pastor!... Tú no eres más que un solemne ladrón. Voy ahora mismo a denunciarte... ¡Eso es un abuso de confianza! ¡Qué suerte que yo haya entrado por equivocación aquí, creyendo hacerlo en mi cuarto!

—¡No callareis, miserable borrachón!—balbuceó Claudio.—¡Bien sabéis que puedo enviaros a arrastrar una cadena!

—¡A presidio! ¡Está bien! Pero yo te enviaré al cadalso, a ocupar el lugar que destinan a Juan Melier, a ese pobre Juan Melier, que es tan inocente como un niño acabado de nacer.

La voz de Martín Benard se enternecía. La borrachera se transformaba en sentimentalismo.

—Yo lo quiero mucho a Juan Melier—repuso saltándosele las lágrimas,—le hacia algo la corte a mi mujer, pero trabajaba con fe, y después, no ha sido el quien ha asesinado al boticario, que has sido tú.

—¡Silencio, desgraciado!

Claudio sacó una navaja de su bolsillo y la abrió.

—¡O te desangro!

—¡No quiero callar!... ¡Estoy en mi casa!... Soy aquí el amo!... ¡No quiero que le quiten la vida a Juan Melier!... ¡Eso me quita a mí el sueño, y cuando estoy alegre por un traguito de más me entristece!...

Claudio se arrojó sobre él, intentando cogerlo por el cuello.

—¡Te callarás!—repeta furioso.

—¡No! ¡Quiero denunciar ahora mismo!... ¡Sueltame!... ¡Socorro... socorro!...

Claudio quiso taparle la boca con la mano. Pero Martín Benard, aun cuando había bebido, no era ya el mismo hombre.

Paris, 7. Los periódicos de Paris se ocupan hoy preferentemente en la votación de ayer de la Cámara de los Diputados.

Dicen algunos que la desaprobación del artículo 49 de la ley militar hace de todo punto inaplicable el proyecto.

Añaden que la obra de la comisión del ejército con tanto trabajo realizada, queda destruida por completo.

La mayoría republicana no se muestra favorable al proyecto de los radicales de prorrogar las sesiones, pues es general el deseo de poner término a esta larga legislatura.

Moscow, 7. El célebre periodista ruso Katakaf, director de la Gaceta de Moscov, se encuentra gravemente enfermo.

Paris, 7. Esta mañana se ha celebrado un importante Consejo de ministros.

El Consejo ha examinado detenidamente el asunto relativo al ensayo de movilización de un cuerpo de ejército, resolviendo mantener el proyecto.

En vista de lo ocurrido en Jersey, y aun a riesgo de indisponerse con las derechas, los ministros han acordado la destitución de todos los alcaldes que tomaron parte en las manifestaciones monárquicas.

Hoy publicará la Gaceta un real decreto de Gracia y Justicia indultando a D. Aurelio Pozas y Gomez del resto de la pena de diez y siete años, cuatro meses y un día de reclusión, que la Audiencia de Santander le impuso por el delito de homicidio.

Ayer terminaron en Gracia y Justicia los ejercicios de oposición a las plazas de auxiliares de la dirección de Registros Civil y de la Propiedad y del Notariado, y muy en breve se publicarán los nombres de los que han sido aprobados.

La diputación de Cuenca ha felicitado a la señorita doña María del Pilar Muñiz, pensada por aquella corporación, por haber obtenido por unanimidad el primer premio en los exámenes del Conservatorio.

La señorita Muñiz es discípula del señor Trago.

El presidente del Consejo y el secretario del Congreso Sr. Ibarra han almorzado ayer en casa del duque de Alba.

Ayer se ha reunido en el Círculo de la Unión Mercantil la junta directiva de la Cámara de Comercio de esta corte, tomando por su propia y espontánea iniciativa, entre otros acuerdos, el de acudir en alzada al ministro de la Gobernación para que suspenda la aprobación hecha por el gobierno de la provincia de los presupuestos del Ayuntamiento en la parte que se refiere al nuevo impuesto creado por este con el título de «Vigilancia de los establecimientos peligrosos, insalubres e incómodos.» A este efecto, se ha nombrado una comisión, compuesta del presidente de la Cámara y de los presidentes de las secciones de industria, navegación y comercio, para que conferencien con el Sr. Leon y Castillo al espresado objeto.

Por su parte, la comisión nombrada por los gremios perjudicados con el nuevo impuesto, se reunió anoche, pero no tomó acuerdos hasta saber el resultado de algunas gestiones que debían practicarse hoy. En vista, sin embargo, de que no ofrece duda la aprobación por el gobierno civil del impuesto nuevo y que se ha hecho caso omiso, al parecer, del recurso de alzada al gobernador que se presentó en tiempo oportuno, el presidente de dicha comisión convocará con toda urgencia, quizá en esta misma semana, a los gremios perjudicados, para que adopten las medidas que juzgen convenientes en defensa de sus intereses, perjudicados en tan alto grado por el nuevo impuesto referido.

Ha solicitado su pase a situación de supernumerario el teniente navío de D. Victoriano L. Dóriga y Sañudo.

Se adelanta a tientas, encontró la vela, froto un mudo y encendió luz.

Entonces fue cuando Chetif vio quien era. Su miedo aumentó.

—¿Qué quería decir la presencia allí del hermano de Teresa?

Un momento creyó que iba a desmayarse. Claudio se volvió hacia la cama y contempló al mudo durante algunos segundos.

Este fingía estar durmiendo.

—¡Siempre en el mismo estado!—murmuró entre dientes;—no hay que temer resistencia, tomará todo lo que se le dé.

Pero, por bajo que el asesino hubiese pronunciado aquellas palabras, Chetif, cuyos sentidos estaban afinadísimos por la debilidad y el terror, había oído perfectamente lo que dijo Claudio.

Un frío glacial corrió por todo su cuerpo y le agitó bajo las ropas de la cama.

—¡Dios mío, me va a envenenar!—pensó. Claudio había entretanto sacado de su bolsillo el frasco que le entregó su hermana.

En seguida vertió todo el contenido en una taza donde había unas cuantas cucharadas de agua cocida.

Chetif no perdió detalle.

Luego Claudio se acercó a la cama con la taza en la mano.

El desgraciado niño no se movía.

—¡Chetif, Chetif!—dijo Claudio, llamándolo con el tono más suave que pudo.

El mudo no hizo ningún movimiento.

Claudio entonces se inclinó hacia él, pasó un brazo entre la almohada y la cabeza del enfermo y se la levantó un poco.

Al mismo tiempo le acercaba con la otra mano la taza a los labios, procurando abriselos con los bordes de la misma.

Pero Chetif los tenía apretados con toda su fuerza.

Claudio cambió de práctica al ver aquella resistencia.

—¡Volvio a dejar caer en la almohada la cabeza del enfermo, y entreabriéndole los labios con una mano, intentó hacerle desenganjar los dientes.

Chetif comprendió que no podría ya sostener mucho tiempo su inmovilidad.

De repente se sentó en la cama, abrió los ojos y con rápido movimiento rechazó el brazo de Claudio.

El contenido de la taza se derramó sobre las ropas de la cama.

En su primera sorpresa, Claudio había retrocedido algunos pasos.

—¡Ah! ¡bríbrim!—exclamó.—Estás curado por lo que veo... y nos engañabas... ¡Desgraciado de tí!... No te me volverás a escapar. ¡Espera... espera un poco!... ¡De aquí, el cadalso para mí... o la muerte para tí!... y ya comprenderás que la elección no es dudosa!

Y se precipitó sobre su víctima como una verdadera fiera, apoderándose del cobertor y las sábanas para ahogar al que ya no podía envenenar.

Chetif lanzó un grito sordo.

—¡A ver! ¡a ver! ¿qué significa todo esto?—preguntó de improviso una voz azgardentosa a espaldas de Claudio.

TERESA. BUISSON.

No pensando ya en el peligro, no dándose cuenta de él, su cobardía la abandonaba por un momento, y la violencia, ó más bien la brutalidad de su carácter, que nada podía contener, se habría pagó ante la situación.

Además, que se veía presa de la idea fija de todo borracho.

Por otra parte, en el fondo aborrecía a Claudio, que tenía en sus manos los medios de deshonrarlo, que lo dominaba, lo hacía marchar a su gusto, y esto se hacía cada vez más intolerable y más sujeto a compromiso.

Desde que sabía que el hermano de Teresa era el asesino del boticario, a los diversos sentimientos que quedan demostrados se había agregado, en el ánimo del arrendador, un miedo terrible de verse mezclade en el asunto y perseguido por complicidad.

Todo esto se le ocurría en medio de la embriaguez.

Del enternecimiento pasó, pues, con rapidez, al furor.

Rechazó con violencia a Claudio, que fue a caer casi a junto a la cama, desde la cual asistía Chetif a aquella escena, arrojado bajo las ropas, hecho un ovillo y pidiendo a Dios que no se acordasen de él.

—¡Ah, tunante!—gritó Martín Benard.—¡Te atreves a amenazarme... levantas la mano sobre tu señor!... ¡Voy a hacerte prender!

Y se dirigió, dando tumbos, hacia la puerta.

Claudio comprendió que todo se había perdido.

Era preciso que el arrendador no traspasara su dintel.

Como se dice vulgarmente, lo vio todo de color de sangre.

Martín Benard estaba de espaldas al dirigirse hacia la salida.

Claudio dió un salto, con el cuchillo en la mano, y lo sepultó dos veces, clavándolo hasta el mango, en las espaldas del marido de Juana, el cual giró sobre sí mismo, estendiéndose los brazos al aire, y cayó redondo, con la cara al descubierta, sobre los ladrillos, sin haber pronunciado un ¡ay! siquiera.

Claudio había tenido que separarse un poco para que el cuerpo no se le hubiese venido encima.

Pero no podía ya quedarse allí ni un solo momento.

Todo estaba perdido.

Era preciso huir.

Saltando, pues, como un leopardo, por encima del cuerpo de su nueva víctima, y olvidando a Chetif en medio del excesivo terror que lo dominaba, abrió la puerta y se precipitó por la escalera para salir cuanto antes de la casa y ganar el campo.

XLIH.

La última taza.

Se comprende además que debía experimentar cierta emoción y sentir algún afán en la espera del resultado de las diligencias practicadas por su amigo Gínglet.

Mientras fue de día no se inquietó demasiado.

Sabiendo que su confidente había salido de la hacienda, se figuraba naturalmente que había ido a dar cuenta de todo a la justicia.

—Pero lo creerán fácilmente?

—Creerán en la simple declaración de un desgraciado como él, que se atreva a acusar a personas tan importantes y tan temibles como el capataz de labranza y la favorita del rico arrendador señor Martín Benard?

Todo es relativo en el mundo—para aquel pobre niño abandonado, para aquel enfermito privado del uso de la palabra y conservado en la casa, más por caridad que por los servicios que prestaba, desdenado de todos—la distancia que le separaba de Claudio y de Teresa era incommensurable, semejante a la que puede existir entre un monarca y el último de sus vasallos.

Después creía naturalmente que todo el mundo participaba del mismo terror que le inspiraban aquellos elevados y poderosos personajes.

No se engañaba absolutamente, en el concepto que los demás servidores de la hacienda y la generalidad de los habitantes del pueblo tenían mucho a Martín Benard y a su alter ego Claudio Buisson.

El campesino, siervo y pechero en otro tiempo, a voluntad, dominado y abatido por muchos siglos de esclavitud, se ha quedado siempre temeroso y muy desconfiado de la justicia humana.

Así es que cuando Chetif vio llegar la noche sin haber oído nada que le indicase la vuelta de Gínglet, único protector suyo desde la prisión de Juan Melier y la enfermedad de la señora Juana, su angustia é impaciencia llegaron al mas alto grado.

¡Habría quizás fracasado Gínglet en su delicada y humanitaria misión?

Teresa iba a volver, a acercarse a su cama, como de costumbre, a pulsarle, a interrogarle con sus negros ojos, cuya espresion tenían algo de infernal.

Solo a aquella idea, se le erizaba el cabello.

¡Y si ella llegaba siquiera a sospechar lo que él había hecho y dicho?

En este caso, estaba perdido, perdido sin remedio. Solo le quedaba encomendar su alma a Dios.

De improviso oyó que introducían una llave en la cerradura.

—¡Ahí está ya Teresa!—pensó.

Y se puso frío como el hielo.

Cerró los ojos, contuvo la respiración, y se esforzó en aparecer lo más malo posible.

La puerta se abrió con precaución.

Era Claudio que entraba; pero como reinaba una profunda oscuridad en la habitación, Chetif, que observaba con los párpados medio cerrados, no pudo reconocerlo desde luego.

Claudio había vuelto a empujar la puerta sin cerrarla absolutamente.

Se adelantó a tientas, encontró la vela, froto un mudo y encendió luz.

Entonces fue cuando Chetif vio quien era. Su miedo aumentó.

—¿Qué quería decir la presencia allí del hermano de Teresa?

Un momento creyó que iba a desmayarse. Claudio se volvió hacia la cama y contempló al mudo durante algunos segundos.

Este fingía estar durmiendo.

—¡Siempre en el mismo estado!—murmuró entre dientes;—no hay que temer resistencia, tomará todo lo que se le dé.

Pero, por bajo que el asesino hubiese pronunciado aquellas palabras, Chetif, cuyos sentidos estaban afinadísimos por la debilidad y el terror, había oído perfectamente lo que dijo Claudio.

Un frío glacial corrió por todo su cuerpo y le agitó bajo las ropas de la cama.

—¡Dios mío, me va a envenenar!—pensó. Claudio había entretanto sacado de su bolsillo el frasco que le entregó su hermana.

En seguida vertió todo el contenido en una taza donde había unas cuantas cucharadas de agua cocida.

Chetif no perdió detalle.

Luego Claudio se acercó a la cama con la taza en la mano.

El desgraciado niño no se movía.

—¡Chetif, Chetif!—dijo Claudio, llamándolo con el tono más suave que pudo.

El mudo no hizo ningún movimiento.

Claudio entonces se inclinó hacia él, pasó un brazo entre la almohada y la cabeza del enfermo y se la levantó un poco.

Al mismo tiempo le acercaba con la otra mano la taza a los labios, procurando abriselos con los bordes de la misma.

Pero Chetif los tenía apretados con toda su fuerza.

Claudio cambió de práctica al ver aquella resistencia.

—¡Volvio a dejar caer en la almohada la cabeza del enfermo, y entreabriéndole los labios con una mano, intentó hacerle desenganjar los dientes.

Chetif comprendió que no podría ya sostener mucho tiempo su inmovilidad.

De repente se sentó en la cama, abrió los ojos y con rápido movimiento rechazó el brazo de Claudio.

El contenido de la taza se derramó sobre las ropas de la cama.

En su primera sorpresa, Claudio había retrocedido algunos pasos.

—¡Ah! ¡bríbrim!—exclamó.—Estás curado por lo que veo... y nos engañabas... ¡Desgraciado de tí!... No te me volverás a escapar. ¡Espera... espera un poco!... ¡De aquí, el cadalso para mí... o la muerte para tí!... y ya comprenderás que la elección no es dudosa!

Y se precipitó sobre su víctima como una verdadera fiera, apoderándose del cobertor y las sábanas para ahogar al que ya no podía envenenar.

Chetif lanzó un grito sordo.

—¡A ver! ¡a ver! ¿qué significa todo esto?—preguntó de improviso una voz azgardentosa a espaldas de Claudio.

Este se volvió espantado, soltando al mudo.

El que aparecía de este modo, era Martín Benard, con el rostro encendido, extraordinariamente ebrio, como el hombre que aprovechó su ida a Blois para pagarse una borrachera, con ánimo quizás, de ahogar en ella los remordimientos de su conciencia.

—¡Ah! ¿sois vos?—preguntó Claudio sin tranquilizarse del todo;—¡marchaos de aquí!... ¡Id a ocuparos de vuestros asuntos... ¡Vamos! ¡fuera!

Pero en lugar de inclinarse la cerviz ante la mirada amenazadora del hermano de Teresa, Martín Benard se puso a sonreír con aire despreciativo.

—¡Marcharme yo?—repitió el arrendador,—¡qué es lo que osáis decir, infame asesino!... Si crees meterme miedo... te engañaste... ¡Oh! bastante lo he tenido ya... y no quiero temblar más en tu presencia... ni obedecerte... ¡Oye! ¡a cada cual le llega su hora de tener miedo... y es preciso que todo esto cambie!... Hablando así, recorría el cuarto tambaleándose como borracho que estaba, y fijó los ojos en el frasco vacío.

—¡Dígo! el frasco de la medicina de mi mujer,—añadió,—¡vacio! ¡Se la hacías tomar también a ese chico que está ahí!... ¡Eso es una infamia! ¡Una poción que cuesta tan cara! ¡Eso no es para que la maneje ningún pastor!... Tú no eres más que un solemne ladrón. Voy ahora mismo a denunciarte... ¡Eso es un abuso de confianza! ¡Qué suerte que yo haya entrado por equivocación aquí, creyendo hacerlo en mi cuarto!

—¡No callareis, miserable borrachón!—balbuceó Claudio.—¡Bien sabéis que puedo enviaros a arrastrar una cadena!

—¡A presidio! ¡Está bien! Pero yo te enviaré al cadalso, a ocupar el lugar que destinan a Juan Melier, a ese pobre Juan Melier, que es tan inocente como un niño acabado de nacer.

La voz de Martín Benard se enternecía. La borrachera se transformaba en sentimentalismo.

—Yo lo quiero mucho a Juan Melier—repuso saltándosele las lágrimas,—le hacia algo la corte a mi mujer, pero trabajaba con fe, y después, no ha sido el quien ha asesinado al boticario, que has sido tú.

—¡Silencio, desgraciado!

Claudio sacó una navaja de su bolsillo y la abrió.

—¡O te desangro!

—¡No quiero callar!... ¡Estoy en mi casa!... Soy aquí el amo!... ¡No quiero que le quiten la vida a Juan Melier!... ¡Eso me quita a mí el sueño, y cuando estoy alegre por un traguito de más me entristece!...

Claudio se arrojó sobre él, intentando cogerlo por el cuello.

—¡Te callarás!—repeta furioso.

—¡No! ¡Quiero denunciar ahora mismo!... ¡Sueltame!... ¡Socorro... socorro!...

Claudio quiso taparle la boca con la mano. Pero Martín Benard, aun cuando había bebido, no era ya el mismo hombre.

No pensando ya en el peligro, no dándose cuenta de él, su cobardía la abandonaba por un momento, y la violencia, ó más bien la brutalidad de su carácter, que nada podía contener, se habría pagó ante la situación.

Además, que se veía presa de la idea fija de todo borracho.

Por otra parte, en el fondo aborrecía a Claudio, que tenía en sus manos los medios de deshonrarlo, que lo dominaba, lo hacía marchar a su gusto, y esto se hacía cada vez más intolerable y más sujeto a compromiso.

Desde que sabía que el hermano de Teresa era el asesino del boticario, a los diversos sentimientos que quedan demostrados se había agregado, en el ánimo del arrendador, un miedo terrible de verse mezclade en el asunto y perseguido por complicidad.

Todo esto se le ocurría en medio de la embriaguez.

Del enternecimiento pasó, pues, con rapidez, al furor.

Rechazó con violencia a Claudio, que fue a caer casi a junto a la cama, desde la cual asistía Chetif a aquella escena, arrojado bajo las ropas, hecho un ovillo y pidiendo a Dios que no se acordasen de él.

—¡Ah, tunante!—gritó Martín Benard.—¡Te atreves a amenazarme... levantas la mano sobre tu señor!... ¡Voy a hacerte prender!

Y se dirigió, dando tumbos, hacia la puerta.

Claudio comprendió que todo se había perdido.

Era preciso que el arrendador no traspasara su dintel.

Como se dice vulgarmente, lo vio todo de color de sangre.

Martín Benard estaba de espaldas al dirigirse hacia la salida.

Claudio dió un salto, con el cuchillo en la mano, y lo sepultó dos veces, clavándolo hasta el mango, en las espaldas del marido de Juana, el cual giró sobre sí mismo, estendiéndose los brazos al aire, y cayó redondo, con la cara al descubierta, sobre los ladrillos, sin haber pronunciado un ¡ay! siquiera.

Claudio había tenido que separarse un poco para que el cuerpo no se le hubiese venido encima.

Pero no podía ya quedarse allí ni un solo momento.

Todo estaba perdido.

Era preciso huir.

Saltando, pues, como un leopardo, por encima del cuerpo de su nueva víctima, y olvidando a Chetif en medio del excesivo terror que lo dominaba, abrió la puerta y se precipitó por la escalera para salir cuanto antes de la casa y ganar el campo.

XLIH.

La última taza.

TERESA. BUISSON.

Ha dejado a Teresa en el momento en que entregaba a Luisita y a su propia hija, la taza de leche envenenada que debía llevarla para siempre de la presencia de Juana.

Esta, el actor no lo ha olvidado, herida es

TERESA. BUISSON.

Ha dejado a Teresa en el momento en que entregaba a Luisita y a su propia hija, la taza de leche envenenada que debía llevarla para siempre de la presencia de Juana.

Esta, el actor no lo ha olvidado, herida es

También han solicitado el retiro del servicio el capitán de navío D. Guadalupe Ojeda y el ingeniero de primera clase don Fernando Vez y Alba.

Mañana expira el plazo para solicitar el retiro con las ventajas otorgadas por la ley transitoria sancionada el 9 de enero último.

La fragata Blanca esperará en Cádiz a los guardias marines recién salidos de la Escuela Naval para emprender el crucero a Canarias, Azores y Madera.

Se indica para el mando de la comisión hidrográfica de la Península al capitán de fragata D. José Gomez Imaz.

A causa de las reparaciones que está sufriendo la fragata Asturias, escuela naval flotante, se han ampliado las vacaciones hasta el 15 del corriente mes.

En breve saldrán a ingenieros de la armada los cinco alumnos que cursan sus estudios en la escuela de Ampliación.

Se ha dispuesto que la corbeta Villa de Bilbao, escuela de Aprendices marinos, quede anexa a la de aspirantes de marina después de las modificaciones introducidas en la dotación de aquella.

Ha solicitado el retiro el teniente de navío de primera clase y ex-diputado a Cortes D. Luis Angosto.

La familia del señor ministro de la Gobernación ha salido ayer tarde por la línea férrea de Cáceres a la frontera portuguesa.

Ayer ha regresado a Madrid el ex-ministro D. Venancio Gonzalez.

Anteayer, cerca de Moratilla (Guadalajara), en el kilómetro 136 de la línea férrea, una señora que iba en el tren asomada con un niño de tres años por una de las portezuelas, cayó a la vía con el niño.

La señora, doña P. T., y su hijo, se ocasionaron heridas graves con este desagradado accidente y fueron conducidos a Sigüenza, donde se les presta socorro de toda clase mientras llega su familia, que reside en esta corte.

La boda de la Conchita no ha dado ayer tarde más que anteaer.

El calor excesivo que se sentía en la sala, y el poco interés que la sesión de ayer despertó, han contribuido a que el número de curiosos fuera hoy más escaso.

Abierta la sesión a las dos, se prosiguió en el examen de testigos, compareciendo los presentados por las defensas.

El primero de ellos fue la madre de la Conchita. Para no desmentir su parentesco con Juan Niega, dijo que allí no había pasado nada; que los guardias fueron los que maltrataron a los pobres gitanos, y que los que ocupan el banquillo no debieron presenciar la cuestión, porque estaba cada uno en su respectiva cuadrilla.

Entra después Conchita. Su presencia produce un movimiento de curiosidad en el público, sin embargo de que no es tipo que llame la atención. Es una muchacha de ojos negros pequeños y vivos, que de gitana tiene pocos años y de gitana no tiene nada.

Preguntada por su estado, dice que es viuda soltera y viuda: o sea que le sucedió en el ya célebre corralón de la calle de Mira el Río, y afirma, como los convidados a la fiesta, que si los del orden no tratan de restablecerle entre aquella escogida reunión, allí no pasará nada.

Desfilan después los invitados a la juerga, en su mayoría mujeres, y no todos gitanos, y nada revela que merezca consignarse. Que los guardias entraron repartiendo caballos de diestro y siniestro, que no respetaron ni a mujeres ni a niños, y que los agredidos huyeron sin defenderse. Lo contrario, en una palabra, de cuanto ayer declararon los guardias.

Suspendida la sesión breves momentos, se reanuda a las cuatro y cuarto, formulando su acusación el abogado fiscal Sr. Lopez Berges, que pretendió se impusiera a los acusados Felipe Hernandez Ovejero y José Heredia y Vicente siete y seis años de prisión, respectivamente, como reos de atentado y lesiones, y que se absolviera a los 13 procesados restantes por falta de prueba.

El Sr. Diaz Valero, basado en esta misma prueba que considera existe respecto a sus patrocinados, pretendió la absolución de Heredia y Hernandez, y los Sres. Villasantoy Morales, defensores de los demás procesados, pronunciaron breves palabras, haciendo suya la calificación fiscal por lo que a sus defendidos respecta.

A las cinco y media se declaró concluso el juicio.

Noticias de espectáculos: Han sido tantas las variedades que mister Parish ha presentado en su Circo en poco tiempo, que parecía imposible pudiese exhibir de nuevo números de gran atracción, después de los trabajos ejecutados por los maravillosos estafetas de Lan Leokhar. Pero he aquí que nos anuncia para la moda del viernes el debut de la troupe Bossel, que son sin disputa el non plus ultra de los gimnastas conocidos; número que reemplazará dignamente los mencionados paquidermos. Antes que estos se ausenten de Madrid, ha combinado tres días de festival, a precios sumamente económicos, para que puedan presenciar sus trabajos todas las clases sociales, por modesta que sea su posición, determinación que honra mucho al director del Circo. Por último, también debutará brevemente el arrojado e intrépido domador de leones Mr. Seeth, con su magnífica jaula, con ocho de estas fieras, cuyos trabajos llamarán la atención del público, por la docilidad con que obedecen los mandatos del simpático domador.

Los abonados y el público pueden estar satisfechos de la actividad y sacrificios del empresario del coliseo de la plaza del Rey.

La colonia filipina asistirá el 9 por la noche a una función extraordinaria que dedica a la misma la empresa del teatro Guñol, Paseo de Recoletos.

La sociedad de Veteranos Nacionales se congregó ayer a las diez en la iglesia de Monserrat, para celebrar honras fúnebres por sus compañeros muertos en defensa de la libertad.

En el centro de la iglesia se levantaba un modesto túmulo, iluminado con bastantes blandones.

El decreto relativo a la información agraria que ayer ha firmado S. M. la reina, va precedido de un notable preámbulo.

En su parte dispositiva, el decreto establece que se crea una comisión encargada de abrir una información con objeto de estudiar la crisis porque atraviesan la agricultura y la ganadería.

La comisión la componerán catorce senadores y catorce diputados, designados por el gobierno de acuerdo con las mesas de las Cámaras; un representante del Consejo de Agricultura y otro de la Asociación de ganaderos, designados por las respectivas corporaciones; ocho individuos, designados por la comisión que entienda en las reformas de la clase obrera, en representación de la misma; nueve individuos, representantes de la Administración, designados por los ministros de Hacienda, Gobernación y Fomento. El gobierno elegirá el presidente y secretario general de la comisión, y ésta, entre sus individuos, el vicepresidente y los cuatro secretarios.

La comisión que se instalará en Hacienda quedará constituida antes del 20 de julio, y en su primera reunión nombrarán las ponencias ó sub-comisiones que estime necesarias para la redacción del cuestionario.

La comisión tendrá facultad: primero, para remitir el interrogatorio a cuantas personas estime oportuno; segundo, para llamar a declarar verbalmente ante ella a todas las per-

sonas que puedan ilustrar la cuestión; tercero, para dictar los reglamentos ó disposiciones ejecutivas más conducentes al éxito del encargo que se le confía.

La formación, publicación y remisión del interrogatorio a los centros, corporaciones y personas que deban informar, se realizará antes de 15 de agosto. La información escrita deberá darse por terminada el 15 de setiembre en cuya época lo más tarde deberá empezar la información oral que habrá de estar terminada el 15 de octubre.

La comisión formalizará su dictamen por escrito y lo presentará al gobierno antes del 1.º de noviembre, consignando en el primero las causas que a su juicio han producido la crisis actual de la agricultura, distinguiendo las generativas y permanentes de las accidentales y pasajeras; segundo las medidas de carácter legislativo ó administrativo que pudieran remediar la crisis y el sistema general que, a su juicio, deberá aplicarse al régimen de la industria agrícola y pecuaria en España para darle la estabilidad y desarrollo que necesita; tercero los proyectos de ley que estime necesario recomendar al gobierno para que éste los presente a las Cortes; cuarto, las recompensas que a su juicio deban concederse a los informantes que más se hayan distinguido.

La comisión manifestará al gobierno, siempre que lo estime oportuno, por conducto de su presidente, los medios que considere necesarios para el más rápido y seguro éxito de su cometido.

El domingo próximo se verificará en esta plaza una corrida de toros extraordinaria, estando encargados de la lidia Galillo, Mateito y Punteret. Las resas serán de la ganadería de D. Manuel Bañuelos. La novedad que ofrecen los diestros Mateito y Punteret, a quienes no se ha visto torear en esta plaza, desde su alternativa, el estado de los toros de que hemos oído hacer grandes elogios y la baratura de los precios, pue. la entrada general es a peseta, son alicientes sobrados para esta corrida. Los abonados pueden recoger sus localidades hoy viernes, hasta las diez de la noche, en el nuevo despacho de la calle de la Victoria.

Hoy, a las nueve, se verificarán en el ministerio de Fomento exámenes de ingreso para el personal administrativo de ferro-carriles.

Bajo la presidencia de D. Emilio Arrieta se ha reunido ayer el Consejo de Instrucción pública.

Se propuso para la cátedra de derecho económico de Madrid, en primer lugar, a D. Juan Pedro Morales; para terapéutica de Madrid, a D. Benito Hernandez; para análisis química de farmacia de Madrid, a D. Fausto Garagarza; para auxiliar de la facultad de derecho en Oviedo, a don Aureliano Escotet.

Se propuso para categorías de ascenso en la facultad de medicina, a los señores Perales, Urraca, Fuente Arrimada, Gimeno Cabañas, Yañez, San Martín, Rodríguez Seoane, Basto y Lopez, Coll y Pujol, Criado, Arameda, Fernandez de la Vega, Geremias Devosa y Montells.

Se aprobaron varios expedientes de arreglo de categorías de escuelas y subvenciones para las mismas.

Una horrosa tormenta ha descargado sobre el término de Sagunto. Las tejas y azoteas rodaron por las calles; el ramaje de los árboles se desgañó y las viñas quedaron desiertas.

Han caído piedras de cuatro onzas. Nada ha quedado útil.

Creemos hacer un servicio a los expositores de la de Bellas Artes, recordándoles que en el término de quince días, a contar desde el lunes próximo, pueden retirar sus obras del Palacio de la Exposición.

La guardia civil de Castellón ha dado muerte cerca de Jérica, a un hombre que era prófugo y autor de un crimen. Al recibir la voz de jaltol disparó un retaco contra la pareja de guardias, viéndose ésta en la necesidad de hacer fuego contra aquel.

Continúan siendo frecuentes los incendios intencionados en los campos de algunas provincias, especialmente en las de Andalucía.

Anteaer hubo otro motin en el pueblo de Coreza (Zamora) con motivo del impuesto de consumos.

Más de 200 personas armadas con palos, hoces y piedras, recorrieron las calles gritando: «Abajo los felatos» y persiguiendo a los dependientes del resguardo. El alcalde y la guardia civil pudieron calmar los ánimos y restablecer el orden, pero los amotinados insisten en que se quiten los empleados de consumos.

Un suceso que anteaer publicó El Liberal ha dado lugar a fantásticos comentarios acerca de lo que podría suponer la detención en Madrid del general señor Riquelme.

Si este general ha suspendido su viaje a París habrá sido exclusivamente por asuntos particulares; pues ni el gobierno, ni el ministro de la Guerra, tienen conocimiento de tan nimio asunto, particular únicamente, podemos asegurarle, del Sr. Riquelme.

Ha llegado a Deva con su familia el respetable señor marqués de Reinoso. Allí permanecerá unos veinte días, y después emprenderá una excursión por el extranjero.

El señor ministro de Marina ha presidido ayer tarde el consejo de gobierno de la armada, que celebrará frecuentes reuniones para activar el despacho de los muchos asuntos sometidos a su examen.

Hoy valdrá a reunirse el consejo.

El ministro de Marina no ha fijado aun el día de su salida para Betelu.

El nuncio de Su Santidad ha visitado ayer a los ministros de la corona.

Parece que anteaer estuvo a punto de ser víctima de un grave accidente el señor duque de Alba.

Los caballos de su carruaje se desbocaron en las inmediaciones del paseo de Areneros, y el coche quedó hecho pedruzcos en un choque.

No está decidido aun si creará ó no el Sr. Camacho una plaza de administrador y otra de interventor para cada una de las provincias, para imprimir buen orden administrativo al negocio de los tabacos. La cuestión de personal están en estudio.

El tratado de comercio con los Estados Unidos se ha prorrogado hasta el 31 de diciembre.

Ayer tarde han conferenciado detenidamente en Gobernación los Sres. Puigcerver y Leon y Castillo.

En el espreso de ayer tarde ha salido para Caunterets D. German Gamazo.

Aun cuando no se ha acordado en el consejo de ayer la corte saldrá para la Granja, como decimos ayer, del domingo al martes próximo.

Hoy, a las diez, será recibido en audiencia particular por S. M. la reina regente el general Lopez Dominguez.

Anoche a las ocho ha salido para San Sebastian, acompañado de su familia, el Sr. Romero Robledo. Le han despedido en la estación muchos de sus amigos políticos y particulares.

Hoy, a las doce, llevará la Mesa del Senado a la sanción de S. M. las leyes aprobadas últimamente por dicha Cámara.

Ayer tarde se decía en el Congreso que el extracto oficial del discurso pronunciado por el general Lopez Dominguez en el Circulo reformista, resultaba mucho menos ágrío de lo que se había dicho y aparecían bastante atenuadas, con relación a las publicas referencias, las declaraciones hechas por el general Lopez.

El Sr. Alonso Martinez es el ministro ya designado seguramente para acompañar en la Granja a S. M. la reina regente. Cuando vaya a San Sebastian la real familia, irá a su lado el ministro de Marina.

El presidente del gobierno conferenciará muy pronto con las Mesas de los cuerpos Colegiados, ó sea, con los presidentes de ambas Cámaras, para designar los 14 senadores y 14 diputados que han de concurrir a la información sobre el estado agrícola e industrial del país. Estarán representados todos los partidos, y desea el Sr. Sagasta que lo estén todas las regiones agrícolas, y por los obreros que designe la junta sociológica que preside el Sr. Canovas del Castillo todos los grandes centros industriales.

Ayer han estado a despedirse del jefe del partido liberal, Sr. Sagasta, gran número de senadores y diputados. Son ya muy pocos los que quedan en Madrid.

A última hora recibimos ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS sobre fondos públicos, de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR:

Table with 2 columns: Location and Bond Details. Includes Paris, 7; 4 por 100 exterior español, 66.75; Berlin, 7; 4 por 100 interior español, 67.00; Barcelona, 7; 4 por 100 interior, 65.62; Exterior, 67.40; Londres, 7; 4 por 100 exterior español, 66 5/8.

ASILOS DE SAN LUIS Y STA. CRISTINA HOSPITALIDAD DE LA NOCHE.

En la noche del 6 de julio se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo de las Peñuelas, a 43 hombres, 12 mujeres y 3 niños. Total, 60.

En la noche del día 6 de julio se ha dado hospitalidad, cama, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, a 28 hombres, 11 mujeres y 2 niños. Total, 41.

El Sr. D. Fernando Lias, contratista de las obras realizadas en el Asilo Norte para ampliar la capacidad del mismo, sobre hacer una reducción notable en los precios, ha rebajado de su factura, al cobrarla, la suma de 330'94 pesetas; lo que representa el 6 por 100 de su importe.

Damosle las gracias por su generoso desprendimiento.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Real decreto creando una comisión encargada de abrir una información para estudiar la crisis agrícola y pecuaria, y señalando las facultades de que estará revestida.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto indultando a D. Aurelio Pozas Gomez, del resto de la pena de 17 años, cuatro meses y un día de reclusión que le impuso la Audiencia de Santander en causa por homicidio.

Reales órdenes nombrando registradores de la Propiedad de Navalmoral de la Mata, a D. Manuel Navas Diaz; de Medina Sidonia, a D. Andrés Gabala Sanchez; de Oviedo, a D. Ceferino Gonzalez Mata; de San Lucas de Barrameda y de Algeciras por permuta, a D. Luis Fernandez Gomez y D. Patricio Navarrete.

GUERRA.—Real orden disponiendo que el comisario de segunda clase D. Eduardo Ferro y Ricafort, sea baja en el cuerpo administrativo del ejército.

GOBERNACION.—Real orden nombrando médicos supernumerarios por oposición del cuerpo de baños y aguas minero medicinales a los 24 señores que se mencionan.

FOMENTO.—Real orden autorizando a D. Pablo Rivas y Casanova, para alumbrar 10 litros de agua por segundo en la riera de Rubi (Barcelona), con destino a los usos de una fabrica de panas.

Otra, resolutoria de una instancia de D. José Maria Villamar y D. Francisco Rodriguez Herman, como presidente y secretario respectivamente de la comisión liquidadora de acreedores contra la compañía del ferro-carril de Alcazar de San Juan a Quintanar de la Orden, para que sea denegada la transferencia de la concesión solicitada del espreso de ferro-carril.

La Agencia Fabra nos transmite esta madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Habana, 6. Hoy ha llegado, sin novedad, a este puerto, procedente de la Península, el vapor-correo ciudad de Santander.

Lisboa, 7. La asociación Comercial de Lisboa se manifiesta contraria al proyecto del gobierno considerando como puerto franco una parte de la orilla setentrional del Tago.

San Petersburgo, 7. Los periódicos rusos se muestran abiertamente hostiles a la candidatura del príncipe Fernando de Sajonia Coburgo Gotha para el trono de Bulgaria.

Declara que Rusia no reconocerá jamás la legalidad de dicha elección, la cual podría obligar a Rusia a abandonar su actitud esceptante en los asuntos de los Balcanes.

Un periódico de esta capital se espresa con mucha viveza hablando sobre el particular.

El príncipe Fernando, esclama, debe meditar sobre la suerte que tuvo en Mejico el emperador Maximiliano.

Londres, 7 (5'57 T., via cable Bilbao). Un despacho de Tirnova fechado a las once de la mañana de hoy, dice que la Sobranje reunida en aquella ciudad ha proclamado príncipe de Bulgaria al príncipe de Sajonia Fernando Coburgo Gotha.

La Sobranje ha acordado despues suspender sus sesiones hasta que se reciba la contestación de dicho príncipe al mensaje que se le dirije ofreciéndole la corona.

La elección del príncipe ha sido hecha por unanimidad.

Este suceso se considera como un síntoma pacífico.

He aquí lo que ha pasado en la sesión de hoy de la Sobranje. El presidente, Sr. Toucheff, propone a la Asamblea que elija príncipe de Bulgaria al príncipe Fernando Coburgo Gotha, teniente del ejército austriaco.

Da algunas explicaciones sobre los vínculos de familia que unen al príncipe, ruega a la Cámara que lo elija por aclamación.

Todos los diputados se ponen de pie, empujando de un trueno de aplausos y de vivas, proclamando a dicho príncipe.

Se suspende la sesión hasta la contestación de éste, a quien se le dirije en el acto un telegrama dándole cuenta de la resolución de la Asamblea.

Antes de la apertura de la sesión circularon profusamente fotografías del príncipe con la firma de éste, cuyo hecho llamo vivamente la atención.

Se sabe que en la sesión secreta de anoche, el regente Stambuloff dió cuenta de la política del gobierno durante los ocho últimos meses, y que el ministro Stoiloff refirió las negociaciones infructuosas para que el príncipe Alejandro de Battenberg aceptase la reelección.

Stoiloff espresó el deseo de ver reconciliados a la regencia y al gobierno, en interés del país.

Ayer tarde, segun telegrama, descargó una gran tempestad sobre varios pueblos de la provincia de Burgos, ocasionando la pérdida de las cosechas y otros muchos daños, especialmente en Caldefrias, en donde cayeron piedras que pesaban más de tres onzas, y los árboles fueron arrancados por el huracan.

Esta ya restablecido de su dolencia y ha asistido ayer a su despacho el director de Comercio del ministerio de Estado, señor Millas.

Los diputados autonomistas estarán en Madrid todos al comenzar el segundo periodo de la legislatura, excepto el señor Montoro, que sale para la Habana y no regresará hasta diciembre.

Los republicanos progresistas andan bastante desanimados estos días segun se dice. Parece que el verano se presenta difícil para los conspiradores, y se habla de algun fracaso ya sufrido en la labor revolucionaria que ha quebrantado hondamente sus esperanzas.

Se atribuye a uno de los mas caracterizados amigos del Sr. Zorrilla la frase de que hay una conspiración a favor del orden y de la paz, más hábil que la conspiración misma de la revuelta y el desorden.

En la playa de Pelamios (Coruña) ha aparecido flotando el cadáver de un niño de pocos meses de edad.

También se le han notado diferentes contusiones en el cuerpo, lo cual denuncia un espantoso delito.

Noticias de Londres hablan de la traslación del actual ministro de Inglaterra en España a Roma.

El que desempeñaba el cargo de representante de la reina Victoria en la capital de Italia, ha heredado una considerable fortuna y se retira de la carrera diplomática.

Los individuos que últimamente han ejercido la abogacía de pobres en esta corte, se proponen reunirse el domingo próximo en el local de las Salesas, a las diez de la mañana, para tratar del aumento que han sufrido en la cuota de subsidio industrial con relación a la que han venido pagando otros años los que se encontraban en su caso.

De NUESTRO SERVICIO PARTICULAR recibimos ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Valencia, 7 (12'40 T.). Salgo para Sueca donde se dice que ha ocurrido algun desorden a causa de los consumos.

En varios pueblos de esta provincia parece que sucede lo mismo.—El correspondal.

Valencia, 7 (5 T.). Quedan establecidos por completo los felatos en esta capital.

El alcalde del recorre tranquilamente. Los ánimos están excitados en esta población contra los consumos.—F.

Valencia, 7 (5'15 T.). En Sueca, en Cullera y en Canales se han producido desórdenes por los consumos.

En Játiva los grupos han quemado las casillas de los felatos.

Se ha reunido el Ayuntamiento y representantes de los gremios para arreglar el conflicto.

Las tiendas han cerrado sus puertas. La efervescencia es grande.

Valencia continúa tranquila.—F. El emperador y la emperatriz de Rusia salieron hace pocos días para Incaudin, en donde pasarán 15 días. Este viaje parece demostrar que son pacíficas las intenciones que animan a los gobernantes rusos, al menos por ahora.

En el momento de partir el tren de la estación de Izarkajé-Selo fueron detenidos doce nihilistas.

Sabido es que en todas las capitales de Europa, con más ó menos esplendor, han celebrado los iglesias el jubileo de la reina Victoria. Pero M. M. Henderson y Riers, que a la sazón se hallaban cerca del Mont-Blanc, rayaron más altos que ninguno de sus compatriotas cuanto a celebrar 50.º aniversario de la exaltación al trono de aquella soberana. El día 21 de junio entonaron el God save the queen, a 4.810 metros sobre el nivel del mar, en la cúspide del Mont-Blanc.

Segun dice La Derecha de Zaragoza se nota alguna intranquilidad en aquella ciudad, sin saber por qué causa.

El colega en su última hora se espresa así: «No cesan los cabildos, conferencias y sigilos por algunos centros oficiales, con respecto a precauciones adoptadas, segun se dice, en nuestra ciudad.

Se habla de huelgas, de manifestaciones que han de hacer, de reuniones celebradas por algunos gremios, no se sabe donde ni para qué.

Se observa cierto movimiento extraordinario en los de ordinario adormecidos inspectores de policía; el semblante de estos no indica el sosiego de costumbre, y en lontananza se cree ver algo en fin que no se sabe que es.

Con la fusión de las dos Sociedades tituladas El Ateneo Caracense y El Centro Volapükista Española se ha constituido en Guadalajara una nueva asociación que lleva el nombre de aquellas, y cuya junta directiva la componen los señores siguientes: Presidente general, D. Francisco Fernandez Iparaguire; secretario general, D. Julio Fernandez Navarro; tesoroero, D. José Digos. Sacoion Volapükista: Presidente, D. Nicolás de Ugarte; vicepresidente, D. Marciano de Renteria; secretario, D. Julian Jimeno. Sección del Ateneo: Presidente, D. Juan Digos; vicepresidente, D. Manuel Moreno; secretario, D. Francisco Adeva.

Esta Sociedad, de la que son presidentes honorarios el Sr. D. Julian Calleja, director general de Instrucción pública; el Sr. D. Gregorio de Nijares, gobernador civil de aquella provincia; y D. José Julio de la Fuente y don

Pedro Fernandez, directores del Instituto / Escuela Normal de maestros de la misma provincia, y que cuenta con gran número de socios, piensa imprimir gran impulso a sus trabajos, tanto para dar a conocer y difundir el lenguaje universal inventado por el sacerdote católico suizo Sleyer en nuestra nación, como para dotar a la ciudad de Guadalajara de un centro científico digno de ella.

Anoche se estrenó en el teatro de Recoleta una revista en un acto y varios cuadros, titulada La villa de Madrid.

La música es agradable y el público hizo repetir un coro de bomberos, un cuarteto y unas coplas que cantaron Julio Ruiz y el coro.

El Sr. Muriel fué llamado a escena por la decoración final, que es de gran efecto y representa la bahía de Nueva-York.

Al terminarse la obra se presentaron en escena, llamados por la numerosa concurrencia que llenaba el teatro, los autores Sres. Sanchez Soria y Hurtado, del libro, y el maestro Gomez de la música.

Los actores Larra, Julio Ruiz, Teresa Rivas y cuantos tomaron parte en la ejecución de la revista estuvieron bien.

De La Iberia: «En cuanto a las contingencias temidas ó deseadas por algunos para el verano, la creencia general es que ha de ser muy difícil conseguir un ligero alboroto de carácter sedicioso, porque en primer lugar, estas cosas no se repiten periódicamente, y en segundo, el desencanto de los pasados fracasos ha de poner tiento en las manos de los que andan a caza de motines, y más tiento aún en los que sirven de instrumentos a estas aonadas, viniendo luego a pagar el desenlace, mientras que los directores continúan su vida tranquila y sosegada.»

Dice anoche El Estardarte: «Con el alcalde de Madrid conferenció esta mañana una comisión de las empresas de tranvías con objeto de que terminara el conflicto creado por lo de los cuencartes.

Dicha comisión parece manifestó al señor Abascal, que las compañías estaban dispuestas a pagar las 100 pesetas por caballería de cuencarte que el Ayuntamiento había asignado en sus presupuestos.

Y es seguro que el Sr. Abascal acceda a la pretensión, y que las calles más principales de Madrid parezcan unas cocheras, y objeto de continuas disputas y escándalos como hasta aquí ha sucedido entre los zagales que tienen cuidado del ganado.

No creemos que el Sr. Abascal esté dispuesto, contra las diárricas excitaciones de la prensa y las continuas quejas del vecindario, a revocar la disposición dictada con aplauso de todo el mundo sobre los cuencartes de los tranvías.

Hoy saldrán para la Granja las tropas que han de guarnecer ese sitio real durante la estancia de la corte.

Ayer tarde, a las dos y media, al intentar subir a un tranvía un caballero, fué derribado con tal violencia, que se causó una herida grave en la parte posterior de la cabeza.

Como hemos dicho, hoy a las doce de la mañana llegará a Madrid el duque de Edimburgo.

S. M. ha hecho ofrecer hospedaje en Palacio al duque; pero como viaja S. A. de incógnito, es posible se instale durante los tres días que se propone permanecer en Madrid, en la legación inglesa, que celebrará además esta visita con un gran banquete.

El duque de Edimburgo, hijo segundo de la reina de Inglaterra, es general de marina, y está casado con una hermana del actual emperador de Rusia.

El consejo de Instrucción pública ha informado el expediente de aumento de sueldo a los catedráticos de institutos y profesores de escuelas normales, en virtud de los quinquenios autorizados por la ley de presupuestos.

Se encuentra ligeramente enferma desde anteaer, la duquesa de Medina de las Torres.

El cañonero Eulalia ha fondeado en Cartagena para reponerse de comestibles; continuará su viaje a Alicante. En Barcelona ha fondeado el aviso de guerra inglés Susprisse, procedente de Terranova; el cañonero Bidasoa ha entrado en el puerto de Tarragona; la escuadra inglesa, compuesta de los buques Alejandro, Teneraria, Colusus, Thundieffer, Dolphin y Leont, ha fondeado en Barcelona, arbolando el primero la insignia del vicealmirante duque de Edimburgo; el vapor Ferrolano ha fondeado en la ría de Bilbao; el cañonero Nervion ha abandonado las aguas de Almería.

El emperador de Alemania está muy mejorado. De nuevo tiene apetito, y a medida que se alimenta va recuperando las fuerzas perdidas, aunque esto sucede muy lentamente. Hasta mover el brazo para saludar le fatiga; por esta razon procuran siempre sus servidores hacer parar el carruaje en que va el anciano monarca por los calles más retiradas, y al cazador imperial le han quitado el plumero verde que llevaba en el tricrónico como distintivo de su cargo, para que pueda confundirse el coche del emperador con otro cualquiera de la casa. En Ems parece que se proponen los médicos aislar de todo roce con el público al enfermo, para que, en perfecto reposo, se reponga cuanto es posible, dada la edad avanzadísima que alcanza ya y la grave dolencia que le aqueja.

Tenemos por cierto que en el interregno parlamentario presentará el ministro de la Guerra algunos decretos de reformas militares al Consejo, y si así sucede, se verá como el gobierno no opone dificultad de ninguna especie al plan reformista del ministro.

Es cuanto se debe contestar a los que todavía se pagan de murmuraciones y quieren fomentar la zizana política.

Telegrama de anoche: Segovia, 7. En el día de hoy se ha promovido un alboroto en el correccional de esta capital, negándose los penados a tomar el rancho.

DIARIO DE MADRID DEL VIERNES 8.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA. Santa Isabel reina de Portugal. Sol: sale a las 4:37 y se pone a las 7:52.

CULTOS Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Justo y empieza la novena a Nuestra Señora del Carmen...

BANCO DE ESPAÑA Los señores accionistas del Banco de España, suscritores para que se les adjudiquen acciones...

DIA 12, los números del 604 al 800. DIA 13, los números del 801 al 1000. DIA 14, los números del 1001 en adelante.

FUNCIONES RELIGIOSAS En la iglesia de San Nicolás celebrará la V. O. T. de Servitas sus ejercicios espirituales...

La congregación de Nuestra Señora del Carmen y Santo Escario cantado de la iglesia de San Miguel y Santos Justo y Pastor...

El 16, a las siete, será la comunión general y por la tarde habrá procesión con la sagrada imagen de la Virgen.

El 18 se harán honras generales. El coro y la orquesta del teatro estarán a cargo del profesor D. Víctor Estéban Lozano.

AVISOS UTILES Agosto.—Visto sin resultado mi aviso

M. del martes nada haré hasta recibir noticias tuyas.—L.

P. P. AS.—Luchica tiene pelota recógele cuanto antes y procura hacer lo que dice. Ya sabes dónde espera.—Ravel.

BOLSA DE MADRID.-COTIZACION DEL 7. ULTIMOS PRECIOS. DEL 6. DEL 7. Deuda perpétua al 4 0/0 interior... 65-80 65-55

ESPECTACULOS PARA EL 8. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—9.—Tercer día de moda.—Función vocal e instrumental...

MARAVILLAS.—9.—El 7 de julio.—Bola 30. La tierra de los garbanzos.—El 7 de julio.

CIRCO HIPODROMO (junto al Dos de Mayo).—9.—Función monstruo.—Segunda presentación del clown Rebeco.

CIRCO DE RECREO (Paseo de Recoletos, 3).—Funciones todas las noches por las compañías de cuadros disolventes...

Con motivo de haber obtenido el premio del servicio D. Mariano González y Antierres, ha sido nombrado el segundo médico D. Antonio Sifingo y Gallo...

Ha sido designado para representar a la marina española en el sexto congreso internacional de higiene y demografía...

Deseoso el señor ministro de Marina de contribuir al mayor esplendor de cuanto se relaciona con la Exposición marítima de Cádiz...

La fragata Blanca ha hecho repuesto de viveres para tres meses y se halla en Cádiz esperando órdenes...

Noticias de marina: Han ascendido a guardias marinas de segunda clase los aspirantes de la escuela naval Sros. D. Federico Elin, D. Emilio Villavicencio...

—Han empezado en esta corte los exámenes de fin de carrera de los alumnos

de primera clase de administración de la armada. —Por las vacantes producidas por los retiros de tres capitanes de fragata...

—Han salido del dique de la Carraca la fragata Gerona, que en breve procederá al reemplazo de su artillería.

Varios periódicos científicos de París se ocupan de una nueva teoría de Camilo Flammarion sobre los aerolitos y bólidos.

Hace pocas semanas fué vendida en el hotel Drouot de París, una curiosa colección de sellos de casas aristocráticas de Francia...

OCASION Se vende a cualquier precio aceptable: una mesa de billar sin estrenar, con taqueras, tintero, etc.

RETRATOS OTERO se ha trasladado Alcalá, n.º 19. (Hay ascensor.) Especialidad en ampliaciones.—Envíos a provincias. Teléfono 606.

MALES VENEREOS y matriz. Dr. Barragan Consulto 10 a 1 y 6 a 9. Corredora Baja, 22.

PAPELETAS DEL MONTE se da todo su valor; préstamos sobre elibajes, valores públicos, y pólizas de préstamos de los Bancos.

ALMONEDA por 6 días de los muebles para escena y para vestuarios de artistas, que han servido en el teatro de la Comedia de esta corte.

VACANTES Artillería 4.º regimiento de cuerpo de ejército. Existe una plaza de obrero herrador de segunda clase...

LA AMUEBLADORA pone en conocimiento del público, tanto de Madrid como de toda España, que acaba de recibir 12 wagones de muebles de rejilla...

ALMONEDA Infantes, 12, 2.º De 8 a 11 de la mañana No se admiten preñados.

VENTA POR AUCTIONARSE SU dueño, se hace de landaou, clarens y tronco extranjero. Castellana, 207, 7.

PERDIDA.—DE LA CALLE DE Recoletos n.º 2, dupl., un perito inglés negro, ojos y patitas caídas. El portero dará razón.

LA NIÑA ADELAIDA hija de los Excmos. Señores D. LEOPOLDO MARTINEZ BECERRA y DOÑA ANTONIA PEREZ CIBERERO

D. ANDRÉS LAMAS Y PEREZ y DOÑA ENCARNACION ROSADO tienen la satisfacción de participar a sus parientes y amigos...

DECIMOCTAVO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA ROSALÍA PARRAZAR Y CARRANZA DE MORETONES falleció el día 8 de julio de 1869.

GRAN PUF POMPADOUR TOILETTE DE VOYAGE Con este nuevo y caprichoso peinado, y sin necesidad de peinadora...

FONDA ELCANO Bonita playa. Hermosas vistas sobre el mar. Habitaciones confortables. Precios económicos.

MESAS PARA COMEDOR 4 a 20 pías.; armarios de luna 125; silleros en satén 175; talladas en brocatel 325; aparadores 65.

COCHES y caballos. Se venden de todas clases y guarniciones de tranco. REDONDELA, 6.

SE NECESITAN OFICIALES DE Stallor que sepan trabajar en oro, en casa de los Sres. Triviño é hijos, dentistas, Alcalá, 19.

SE NECESITAN OFICIALES DE Serrajería que sepan trabajar en oro, en casa de los Sres. Triviño é hijos, dentistas, Alcalá, 19.

SE NECESITAN OFICIALES DE Serrajería que sepan trabajar en oro, en casa de los Sres. Triviño é hijos, dentistas, Alcalá, 19.

SE NECESITAN OFICIALES DE Serrajería que sepan trabajar en oro, en casa de los Sres. Triviño é hijos, dentistas, Alcalá, 19.

GRAN CONCURSO INTERNACIONAL DE LA INDUSTRIA Y CIENCIAS EXPOSICION UNIVERSAL BAJO EL PATRONATO de S. M. EL REY DE LOS BELGAS. S. A. R. EL SR. CONDE DE FLANDES 1883 MAYO-OCTUBRE 1883

PUBLICIDAD POR ABONO LA SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA CARMEN, 18, PRIMERO. Ofrece a los comerciantes e industriales una combinación de publicidad por abono en condiciones de precio verdaderamente excepcionales.

DR. GARRIDO Siendo Madrid el mejor punto de España, en todo tiempo, para pasar 15, 20 ó 30 días de forastero agradablemente...

LICOR DE BREA CONCENTRADO DE SANCHEZ OCAÑA De éxito seguro en la tos é irritación, en los catarros de los bronquios y del pulmón...

TRASPASO Espoz y Mina, 14. VENTA DE COCHES NUEVOS Y usados. San Oropio, 8.

SE NECESITAN OFICIALES DE Serrajería que sepan trabajar en oro, en casa de los Sres. Triviño é hijos, dentistas, Alcalá, 19.

LOTERIA NACIONAL Sorteo del 7 de julio de 1887. PSENETAS. NÚMS. POBLACIONES. 6000 1.790 Centa. 250000 1.800 Centa. 6000 1.801 3800 351 125000 332 Valencia. 3000 333 3000 10.264 Oviedo. 30000 14.225 Sevilla. 5000 4.055 Madrid. 8000 8.788 Málaga. 8000 12.817 Idem. 8000 8.949 Madrid. 8000 3.480 Idem. 8000 6.908 Idem. 8000 9.788 Badajona. 8000 8.394 Alicante. 8000 4.368 Madrid. 8000 14.268 Sevilla. 8000 6.780 Ollas. 8000 1.026 Valencia.

PREMIADOS CON 800 PESETAS. Cent. Mil. 1.896 2.078 2.700 3.460 4.304 4.942 5.517 6.262 6.906 7.525 8.043 8.511 8.906 9.566 10.267 11.889 12.719 13.370 14.013 15.074